J. Wang

Partiel blanc S1 : corrigé

I. Graphie : recopier les mots suivants en ajoutant les esprits. /2

e e

‘H 006c¢ - ol GvOpmmor - 0 GyaB0g daipwv - 1] Hpépa

II. Vocabulaire : traduire chaque mot sous la forme trouvée dans le lexique. /4
la mort : 6 Odvatog, -ov

la langue : | YA®TTO, -NG

juste : dikanog, -a, -ov

commander : Gpy®

N vO&, voktdg : la nuit

0 moAepog, -ov : la guerre

TPAOTOC, -1, -0V : premier

TEUTO : envoyer

III. Emploi des cas : dans le texte suivant (Montesquieu, Lettres persanes), donner la
fonction de chaque expression soulignée et indiquer a quel cas elle serait en grec. /5
[...] un homme nommé Ibrahim était d’une jalousie insupportable. Il avait douze
femmes extrémement belles, qu’il traitait d’'une maniére trés dure ; il ne se fiait plus a
ses eunuques ni aux murs de son sérail ; il les tenait presque toujours sous la clef,
enfermées dans leur chambre, sans qu’elles pussent se voir ni se parler : car il était
méme jaloux d’une amitié innocente. [...] jamais il ne fit le moindre signe qui
n’ajoutat quelque chose a la rigueur de leur esclavage.

un homme : sujet, nominatif

douze femmes : COD, accusatif

a ses eunuques : COI (complément d’attribution), datif

les : COD, accusatif

dans leur chambre : complément circonstanciel de lieu (sans mouvement), datif
se n°1 : COD, accusatif

se n°2 : COI (complément d’attribution), datif

jaloux : attribut du sujet, nominatif

le moindre signe : COD, accusatif

a la rigueur : COI / COS (complément d’attribution), datif
de leur esclavage : complément du nom, génitif

IV. Conjugaison : donner pour chaque verbe la forme demandée. /2

el indicatif présent, 2? pers. singulier &l

HovOave indicatif présent, 1”° pers. pluriel navldavousgy
TPEX® indicatif présent, 3° pers. pluriel Tpé€YovcL(V)
Yoipw infinitif YaipEy




V. Décliner intégralement (N, A, G, D sg. et plur.) ’expression : 1} pikpa yovy. /4

singulier pluriel
N | 1) pkpd yovn Ol PIKPOL YOVOTKES
A | Tijv uKpav yovaika TOG MIKPOS YOVOIKOG
G | Tijg pKpag yovorkog TOV IKPAOV YOVOIKOV
D | i} mkpd yovouki TOIG KPOig yoveu&i(v)

VI. Donner chaque expression aux cas et nombre demandés. /4

KoAOG veaviog accusatif singulier KOAOV veaviav
c0QOG TOIG nominatif pluriel G0QOl TUT0EG
EYM datif singulier (forme atone) | pot

VUETG datif pluriel vpiv

VII. Transposer la phrase au pluriel et traduire. /4
‘O dyaBoc moAitng Tpéxet €ig tov oikov. Oi dyaBoi moritar Tpéyovowy &ig TOVG
oikovg. Les bons citoyens courent vers les maisons.

VIII. Recopier la phrase grecque en y intégrant les bonnes conjonctions au bon
endroit. /2

L’étranger ne reste pas, mais fuit, car il ne fait pas confiance aux barbares.

‘O &Evog oV pévetl, GAAa eVYEL 0V Yap TIoTEVEL TOIG Bapbapolc.

IX. Version : traduire en francais les phrases suivantes. /4

1) 'H 06hatta Sokel pot eivar peyiot kai Sewv.

La mer me semble étre trés grande et terrible.

2) Oi kakoi dvopeg PAALOVGL TOV TOIdA €K TOD 0TKOUL.

Les méchants hommes jettent I’enfant hors de la maison.

X. Théme : traduire en grec les phrases suivantes. /4

1) Nous courons chez les philosophes et nous prenons beaucoup de livres.
Tpéyopev mapd T0Vg PLA0GOQOVS Kol Aapodvopey Torid BLoria.

2) Tu apportes un beau cadeau a I’enfant du jeune homme.

KaAov 00pov eépers T@ 10U veaviov mwandi.

XI. Analyse de texte (Platon, Phédre) : donner dans la mesure du possible le cas, le
genre et le nombre de chaque expression soulignée. /5

Otav & odv 6 1vioyog iddv 10 épotikdv dupa, micoy aicOicel Stadeppunivog v
yoyny, yopyolopod te kol mé0ov kEvipwv VTOTANGOT, 0 HEV €OMEONC T NVIOY®
1OV innov, del te¢ kol 10te 0idol Pralopevog, £ontOv KaTEXEL UN MOV TG
EPOUEVD- O O 0VTE KEVIPOV NVIOYIKAY 0VTE HAGTIYOG ETL EVIPEMETAL, OKIPTMV OE Pigt
eépetal, Kol Tavta Tpdyuato Tapéxov T@ ovluyl T kol Mvidym dvaykdlel ival e
TPOG TO TOdIKA Kol pveioy motelobot ThHg yapitog T®V AQPodicimy.

0 fvioyog : nominatif masculin singulier.

70 £pOTIKOV Oppa : accusatif (ou nominatif) neutre singulier.
TNV Yoy : accusatif féminin singulier.

T® M0y o : datif masculin singulier (cf. réponse 1).




TV ity : génitif masculin pluriel.

T® épopéve : datif masculin (ou neutre) singulier.
T® ovluyt : datif masculin (ou neutre) singulier.

70 TodKa : accusatif (ou nominatif) neutre pluriel.
Tiig xaprrog : génitif féminin singulier.

TOV G@podrcimv : génitif neutre (ou autre) pluriel.

XII. Bonus : questions sur le texte. /42

1) Former le génitif singulier de 1® o0lvyt. Tod ovlvyoc.

2) Former ’accusatif singulier de tfig ydprtoc. Grosse bévue de ma part. Le nom
yoprc (3° décl.) a normalement un accusatif irrégulier Tijv yapw en attique, et
non yaprra comme la logique le voudrait.

3) A votre avis, quel est le singulier de t& npéypata ? Le pluriel de 0 Sppa ? Ces
deux mots appartiennent a la catégorie des neutres en -pa de la 3° décl., comme
o®po ou dvopa. Le singulier de ta mpaypata est donc to mpdaypa, et le pluriel de
70 Oppa est Ta SppoaTa.



